

Да здравствует великая партия большевиков, партия Ленина—Сталина, закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед! Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед к победе коммунизма!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед к победе коммунизма!

Передовая статья „Правды“—25 апреля

Вчера в «Правде» опубликованы Призывы Центрального Комитета ВКП(б) к 1 Мая 1949 года. В боевых Первомайских Призывах Центрального Комитета партии Ленина—Сталина четко и ясно сформулированы задачи рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, всех трудящихся нашей страны в борьбе за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки, за победу коммунизма.

Да здравствует великая партия большевиков, партия Ленина—Сталина, закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед! Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед к победе коммунизма!

Вчера в «Правде» опубликованы Призывы Центрального Комитета ВКП(б) к 1 Мая 1949 года. В боевых Первомайских Призывах Центрального Комитета партии Ленина—Сталина четко и ясно сформулированы задачи рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, всех трудящихся нашей страны в борьбе за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки, за победу коммунизма.

Навстречу Первому Маю Лучшая шахта Грузии

Подведены итоги социалистического соревнования шахт и угольных участков «Жульган» за I квартал 1949 года. Лучших результатов добилась шахта имени Сталина треста «Ткбдуголь» (начальник шахты тов. Т. Ратиани), выполнившая квартальный план добычи угля на 101,8 процента.

В честь X с'езда профсоюзов

Коллектив Тбилисского электротехнического завода в ознаменование X с'езда профсоюзов, смирившись в предмайском соревновании обязательств, решил выпустить из среднего ремонта электровоз за 10 суток при норме 18 суток.

X с'езд профсоюзов

Утреннее заседание 22 апреля

На утреннем заседании с'езда продолжилось обсуждение отчетных докладов ВЦСПС и ревизионной комиссии. Председатель завкома Уралмашзавода тов. Я. А. Кудерко рассказал о большой творческой инициативе стахановцев завода, о соревновании коллективов двух крупнейших предприятий страны—Уралмашзавода и Уралвагонзавода.

Весна 1949 года Вести с полей и плантаций

26 апреля По телеграфу и телефону от наших корреспондентов

ПОДКОРМКА ОЗИМЫХ

Весенняя подкормка озимых—важнейшее средство повышения урожайности. В среднем она повышает урожай на 3—4 центнера зерна с гектара.



Всесилье азотистого удобрения на члвках плантации колхоза имени Веры села Натаней Махарадзевского района.

ДЛЯ УКРАИНЫ И АЗЕРБАЙДЖАНА

ХОБИ. Колхозники и работники лесхоза района решили посадить в нынешнем году 1.200.000 саженцев эвкалипта. Высажено уже 250.000 саженцев.

НАЧАЛСЯ СЕВ ХЛОПКА

МАРНЕУЛИ. Колхозы района первыми в Грузии приступили к севу хлопка. Марнеульский район—крупнейший хлопковый район в республике.

НАЧАЛСЯ СЕВ ХЛОПКА

МАРНЕУЛИ. Колхозы района первыми в Грузии приступили к севу хлопка. Марнеульский район—крупнейший хлопковый район в республике.

КОРОТКО

КАЧРЕТИ. Закончили сеять колосовых в весновспашку, колхозы района разорнули сев кукурузы. Всего засеяно яровыми около 5.000 гектаров.

Баку Президиум Верховного Совета Азербайджанской ССР

Президиум Верховного Совета Грузинской ССР, Совет Министров Грузинской ССР и Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков) Грузии выражают чувство глубокой скорби по поводу смерти верного сына большевистской партии, одного из видных деятелей Советского государства, Заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР и Председателя Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР Мир Башир Фаттах оглы КАСУМОВА, посвятившего всю свою жизнь служению великому делу Ленина—Сталина, укреплению дружбы народов Закавказья, интересам строительства социализма в нашей стране.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР СОВЕТ МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КП(б) ГРУЗИИ

Ратификация Конвенции о режиме судоходства на Дунае

15 апреля 1949 года Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Конвенцию о режиме судоходства на Дунае, подписанную в Белграде 18 августа 1948 года.

Сессия Верховного Народного собрания Кореи

ЦХЕНЬЯН, 23 апреля. (ТАСС). Вчера на третьей сессии Верховного Народного собрания Кореиской Народно-демократической республики с докладом об итогах поездки правительственной делегации Кореиской Народно-демократической республики в Советский Союз выступил Председатель кабинета министров Ким Ир Сен. Доклад неоднократно прерывался аплодисментами. Заключительные слова доклада о глубокой благодарности корейского народа Советскому Союзу и Генералиссимусу И. В. Сталину были встречены бурной овацией.

Вечернее заседание 22 апреля

На с'езде продолжилось обсуждение отчета ВЦСПС и ревизионной комиссии ВЦСПС. Председатель ЦК профсоюза рабочих коммунального хозяйства тов. Б. Т. Нищенко, говоря о благоустройстве городов и улучшении бытового обслуживания трудящихся, отмечает, что опыт передовых работников коммунального хозяйства распространяется недостаточно.

люблю к советской Родине, великой партии Ленина—Сталина. Железнодорожники дали слово товарищу Сталину уже в третьем квартале 1949 года достигнуть уровня погрузки, запланированного на 1950 год. Железнодорожники располагают достаточными ресурсами для выполнения обязательств. Всем работникам транспорта нужно много и крепко поработать для того, чтобы с честью справиться с этой почетной задачей.

В конце вечернего заседания с принятием с'езду от голландских рабочих выступил председатель Обединенного профцентра Голландии Беренд Блокзейл. Он заявил, что покупательная способность и заработная плата рабочих и служащих Голландии все больше снижаются в результате повышения цен. В то же время предприниматели получают колоссальные прибыли. Далее Беренд Блокзейл заявил: — Унитарный профцентр не поддерживает войну против индонезийского народа. Наоборот, он всецело поддерживает борьбу индонезийских рабочих и крестьян.

Ценнейший вклад в сокровищницу марксизма - ленинизма

К 25-летию труда И. В. Сталина „Об основах ленинизма“

25 лет тому назад «Правда» начала печатать лекции товарища Сталина «Об основах ленинизма», читанные им в начале апреля 1924 года в университете имени Свердлова.

Это — одно из гениальных творений великого Сталина, представляющее ценнейший вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма, сыгравшее крупнейшую роль в идейном разрыве троцкизма и явившееся верным компасом, определившим направление борьбы партии на всех фронтах социалистического строительства после смерти В. И. Ленина. В этом труде товарищ Сталин доказал, обосновал, отстоял от позитивистских вратов партии и народа и развил дальше величайшее теоретическое наследие Владимира Ильича.

В вводной части лекций «Об основах ленинизма» товарищ Сталин дает классическое определение ленинизма: «Ленинизм есть марксизм эпохи империализма и пролетарской революции. То есть: ленинизм есть теория и тактика пролетарской революции вообще, теории и тактики диктатуры пролетариата в особенности» (И. Сталин, Соч., т. 6, стр. 71). В этом классическом определении товарищ Сталин отменяет: предрешенность, органическую, неразрывную связь ленинизма с марксизмом; дальнейшее развитие Лениным марксизма; теория в новых условиях, на основе обобщения нового опыта классовой борьбы пролетариата в эпоху империализма и пролетарской революции и главное в марксизме, ленинизме — вопрос о диктатуре пролетариата.

Враги партии пытались представить ленинизм, как чисто русское, национально-ограниченное учение, непопулярное для других стран. Сталинское определение ленинизма нанесло этим попыткам сокрушительный удар. Воспоминания разоблачили, идейно грома троцкистов, зинovieвцев, лидеров международного оппортунизма из II Интернационала, товарищ Сталин доказал, что ленинизм вырос и оформился в условиях империализма, когда противоречия капитализма достигли крайней точки, крайних пределов, за которыми начинается революция, когда пролетарская революция стала прямой практической необходимостью. Товарищ Сталин обосновал в своем труде то положение, что «ленинизм есть явление интернациональное, имеющее корни во всем международном развитии, а не только в русском» (стр. 70). Ленинизм есть обобщение опыта революционного движения всех стран и поэтому основы теории и тактики ленинизма обязательны для всех пролетарских партий.

Но почему именно Россия, которая не была классической страной империализма, явилась родиной ленинизма? Россия, говорит товарищ Сталин, была узловым пунктом всех противоречий империализма, она была беременна революцией и оказалась в состоянии разрешить противоречия империализма революционным путем, нанесла тем самым смертельный удар по международному империализму. Великий русский народ, руководимый партией Ленина — Сталина, вставая против царя, вставала тем самым против международного империализма. Вот почему Россия стала родиной теории и тактики пролетарской революции, а Ленин — вождем международного пролетариата.

Вскрыть убожество, ограниченность, оппортунистический метод II Интернационала, товарищ Сталин характеризует в своей работе основы и сущность метода ленинизма, требования которого сводятся к проверке теоретических догм II Интернационала в свете революционной борьбы масс, в отрыве от практики, восстановления единства между теорией и практикой; к проверке политики партии II Интернационала по их практическим делам, по их конкретным действиям, а не по их лозунгам и резолюциям; к перестройке всей партийной работы на новый революционный лад; к развертыванию самостоятельной пролетарских партий, как средства обучения и воспитания их на собственных ошибках. Товарищ Сталин показывает, как ленинизм развил и конкретизировал критический и революционный метод Маркса, применив его к новым условиям борьбы.

В своей работе товарищ Сталин с величайшим мастерством показал гигантское революционное, преобразующее, значение теории марксизма-ленинизма. Ссылаясь на известные высказывания Ленина, товарищ Сталин подчеркивает, что без революционной теории не может быть и революционного движения, что роль передовой борющейся партии, руководимая передовой теорией. Подвергая беспощадной критике «теорию» стихийности, товарищ Сталин разоблачает приверженность партии II Интернационала к этой теории «эволюцизма», видоизмененной «на европейский лад».

В работе «Об основах ленинизма» товарищ Сталин глубоко разработаны и развиты основные вопросы ленинской теории социалистической революции. Блестящий анализ основных противоречий империализма, сделанный товарищем Сталиным, показал, что пролетарскую революцию надо рассматривать как результат не только внутреннего развития данной страны, «Теперь надо рассматривать пролетарскую революцию, прежде всего, как результат развития противоречий в мировой системе империализма, как результат разрыва цепи мирового империалистического фронта в той или иной стране» (стр. 96).

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

О созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил созвать третью сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики 24 мая 1949 года в г. Москве.

Разоблачая контрреволюционную теорию «китайской стены» между буржуазно-демократической и социалистической революциями, товарищ Сталин показал, что в условиях империализма буржуазно-демократическая революция в более или менее развитой стране должна облизаться с революцией пролетарской, что первая должна перерасти во вторую. Вместе с тем товарищ Сталин показал коренную противоположность между ленинской теорией перерастания буржуазно-демократической революции и троцкистской теорией «перманентной революции», сторонники которой игнорировали роль крестьянства в революции, силу и способность русского пролетариата повести его за собой.

В своей работе товарищ Сталин особо выделяет вопрос о диктатуре пролетариата, как главный вопрос марксизма-ленинизма. «Вопрос о пролетарской диктатуре есть прежде всего вопрос об основном содержании пролетарской революции. Пролетарская революция, ее движение, ее размах, ее достижения облекаются в плоть и кровь лишь через диктатуру пролетариата» (стр. 108).

Исходя из ленинского учения, товарищ Сталин дает всестороннее освещение диктатуры пролетариата, как орудия пролетарской революции и как господства пролетариата над буржуазией, а также роли Советской власти, как государственной формы диктатуры пролетариата.

Дав глубокий анализ классового содержания диктатуры пролетариата, ее задач и функций, товарищ Сталин учит, что для удержания и укрепления власти рабочего класса «на другой день» после победы надо сломить сопротивление свергнутых классов, ликвидировать все их попытки к восстановлению власти капитала; оплотнить всех трудящихся вокруг пролетариата и повести работу в направлении, подготовляющем ликвидацию классов; организовать и вооружить армию для борьбы с внешними врагами. Для выполнения всех этих задач, говорит товарищ Сталин, и нужна диктатура пролетариата.

Товарищ Сталин подробно разрабатывает вопрос о Советской власти, как о государственной форме диктатуры пролетариата, поясняя значение того, что В. И. Ленин открыл новую форму государственной организации, коренным образом отличающуюся от предшествующих форм. Товарищ Сталин вскрыл характерные особенности Советской власти, ее силу, ее сущность, ее преумощения.

С вопросом о диктатуре пролетариата неразрывно связаны подчиненные ему крестьянской и национальной вопросы.

Враги партии — зинovieвцы, стремясь извратить марксизм-ленинизм, учение, утверждали, что вопрос о крестьянстве является основным вопросом большевизма, пытались тем самым отбросить главное в ленинизме — диктатуру пролетариата и превратить ленинизм в ограниченное учение, пригодное лишь для крестьянских стран.

Товарищ Сталин разоблачил врагов партии, изображавших Ленина «крестьянским философом», а ленинизм — учением крестьянской философии. Он показал, что ленинизм рассматривает крестьянский вопрос не как самостоятельный, а как часть общего вопроса о диктатуре пролетариата, как вопрос о резерве и союзнике пролетариата в его борьбе за власть и строительство социализма.

В то же время игнорирование лад прямое отрицание значения крестьянского вопроса есть оборотная сторона отрицания диктатуры пролетариата. Товарищ Сталин отмечал, что это идет и готовится к власти, не может не интересоваться вопросом о своих действительных союзниках. «В этом смысле крестьянский вопрос является частью общего вопроса о диктатуре пролетариата и, как таковой, представляет один из самых животрепещущих вопросов ленинизма» (стр. 123—124).

Раздел, посвященный национальному вопросу, в работе «Об основах ленинизма» является дальнейшим теоретическим развитием ленинской теории в той ее части, в разработке которой товарищу Сталину принадлежит особенно большая роль. Товарищ Сталин глубоко вскрыл отличие национального вопроса в ленинской постановке от постановки его II Интернационалом. Ленинизм «разрушил стену между белыми и черными, между европейцами и азиатами, между «культурными» и «некультурными» рабами империализма и связал, таким образом, национальный вопрос с вопросом о колониях. Тем самым национальный вопрос был превращен из вопроса частного и внутрисоциалистического в вопрос общий и международный, в мировой вопрос об освобождении угнетенных народов зависимых стран и колоний от ита империализма» (стр. 139).

Ленинизм ставит вопрос о действительной и постоянной помощи угнетенным народам в их борьбе с империализмом за действительное равенство наций, за их суверенитет. Товарищ Сталин разоблачает и высекает живые декларации оппортунистов о «национальном равноправии», замаскировавшие тот факт, что «равенство наций» при империализме, «скода одна группа наций (меньшинство) живет за счет эксплуатации другой группы наций, является извращением ита угнетенными народами» (стр. 140).

Товарищ Сталин учит, что борьба угнетенных народов зависимых и колониальных стран против империализма является един-

ственным путем к их освобождению от гнета и эксплуатации, что только пролетарская революция, социализм несут освобождение угнетенным народам. Товарищ Сталин разоблачает в своей работе оппортунистическое понимание национального вопроса, как отдельного, самостоятельного вопроса, вне связи его с общим вопросом о свержении власти капитала, о свержении империализма, о пролетарской революции и диктатуре пролетариата.

«Ленинизм доказал, а империалистическая война и революция в России подтвердили, что национальный вопрос может быть разрешен лишь в связи и на почве пролетарской революции, что путь победы революции на Западе проходит через революционный союз с освободительным движением колоний и зависимых стран против империализма. Национальный вопрос есть часть общего вопроса о пролетарской революции, часть вопроса о диктатуре пролетариата» (стр. 141).

На положении ленинизма, касающихся национального вопроса, развитых товарищем Сталиным, исходя наша партия в строительстве многонационального Советского государства, скрепленного стальной дружбой народов СССР. Из этих принципов исходит внешняя политика нашего социалистического государства, политика последовательного отстаивания равенства наций и право народов на самостоятельное государственное существование.

В труде «Об основах ленинизма» товарищ Сталин развил учение о марксистско-ленинской стратегии и тактике, как науки руководства классовой борьбой пролетариата. На примерах большевистской стратегии и тактики на различных этапах революции в России товарищ Сталин показывает, как мастерски владел Ленин искусством революционного руководства.

Товарищ Сталин развил в своей работе стройное учение о партии нового типа, коренным образом отличающейся от реформистских партий II Интернационала, превратившихся в предреволюционный период в избирательный аппарат, приспособленный к парламентским выборам. С наступлением нового периода — периода открытых классовых столкновений и пролетарской революции они оказались совершенно непригодными для руководства революционной борьбой пролетариата. «Отсюда необходимость новой партии, партии боевой, партии революционной, достаточно смелой для того, чтобы повести пролетариат на борьбу за власть, достаточно опытной для того, чтобы разбираться в сложных условиях революционной обстановки и достаточно гибкой для того, чтобы обойти все и всякие подводные камни на пути к цели» (стр. 170).

Характеризуя особенности партии нового типа, партии ленинизма, товарищ Сталин указывает, что она является передовым отрядом рабочего класса, вооруженным революционной теорией, знанием законов общественного развития, законов революции. Боевая, революционная партия является политическим вождем, боевым штабом пролетариата, неразрывной частью рабочего класса. Товарищ Сталин учит, что партия является организованным отрядом рабочего класса, высшей формой его классовой организации, политическое руководство которой должно быть распространено на все другие организации пролетариата. Особо подчеркивает товарищ Сталин роль партии, как орудия в руках пролетариата, «для завоевания диктатуры, когда она еще не завоевана, для укрепления и расширения диктатуры, когда она уже завоевана» (стр. 180). Партия есть единство воли, несомненно существование фракций; она сильна своей сплоченностью, сознательной железной дисциплиной, неразрывной связью с массами, она укрепляется тем, что отпихивает себя от оппортунистических элементов.

Свой труд «Об основах ленинизма» товарищ Сталин заканчивает главой, посвященной ленинскому стилю работы. «Ленинизм, — говорит товарищ Сталин, — есть теоретическая и практическая школа, выработавшая особый тип партийной и государственной работы, создавшая особый, ленинский стиль в работе» (стр. 186).

Работа И. В. Сталина «Об основах ленинизма» является настольной книгой каждого коммуниста. Она вышла на 47 языках народов СССР, на всех основных иностранных языках тиражом в 2.658.000 экземпляров, она вошла во все издания книги «Вопросы ленинизма» и в 6-й том Сочинений И. В. Сталина.

Работа товарища Сталина «Об основах ленинизма», содержащая классическое изложение, обоснование и дальнейшее развитие ленинизма, имеет неопределимое значение для идейного вооружения кадров нашей партии и коммунистических партий всех стран.

Победа социализма в СССР, опыт всемирного рабочего движения, опыт стран народной демократии, идущих своим путем к социализму, опыт национально-освободительной борьбы в Китае, в зависимых и колониальных странах наглядно показали правильность всех положений ленинизма. Руководствуясь ленинизмом, рабочий класс успешно борется за победу над капитализмом, за победу демократии и социализма.

В. А. ЧИАУРЕЛИ.

Сообщение ТАСС

В последнее время в иностранной печати, и в первую очередь, американской, появились сообщения о возможном снятии ограничений по транспорту, связи и торговле между Берлином и западными зонами и между восточной и западными зонами оккупации Германии, введенные в свое время Советским Союзом, Соединенными Штатами Америки, Англией и Францией, причем в этих сообщениях распространяются слухи, не соответствующие действительности.

ТАСС считает нужным опровергнуть эти неправдивые слухи и сообщить о фактах, как они есть.

15 февраля представитель США в организации Объединенных наций г. Джексон обратился к представителю СССР в Совете

Безопасности Я. А. Малику с просьбой, поскольку Правительство США интересуется вопросом о Берлине, — разъяснить то обстоятельство, что в ответе И. В. Сталина корреспонденту г. Гингсберри Смит в 3-м пункте по берлинскому вопросу, где говорится о снятии ограничений, не упоминается относительно единой валюты в Берлине.

Я. А. Малик сообщил по этому поводу г. Джексона, что отсутствие в ответе Смит упоминания о валюте было не случайно и что вопрос о валюте в Берлине может быть обсужден на сессии Совета Министров Иностранного Дела при рассмотрении вопроса о Германии.

Затем г. Джексон просил Я. А. Малика разъяснить, могут ли быть сняты существующие ограничения на коммуникациях

до созыва Совета Министров Иностранного Дела. Я. А. Малик ответил г. Джексона, что если будет достигнута договоренность о дате созыва Совета Министров Иностранного Дела, то упомянутые выше взаимные ограничения на коммуникациях и в торговле могли бы быть отменены до начала работы Совета Министров.

Что же касается вопроса о единой валюте в Берлине, то этот вопрос мог бы быть обсужден на сессии Совета Министров Иностранного Дела наряду с другими вопросами, касающимися Германии.

По имеющимся у ТАСС сведениям, последняя беседа Я. А. Малика с г. Джексоном по затронутым вопросам состоялась 10 апреля.

Заседание Верховного Совета Грузинской ССР

Прения по докладу о Государственном бюджете Грузинской ССР на 1949 год и об исполнении Государственного бюджета Грузинской ССР за 1947 год

Речь депутата С. Н. Тактакишвили

(Сурамский избирательный округ, Хашурский район)

Товарищи депутаты! Трудящиеся Хашурского района добились значительных успехов на всех участках народного хозяйства и культуры. Продавана большая работа по выполнению Государственного бюджета Грузинской ССР на 1948 год. Достаточно сказать, что сверхплановые доходы предприятий района в 1948 году составили приблизительно 3 миллиона рублей.

Неустанно растут вложения в народное здравоохранение, которое увеличивается из года в год. Помимо районной больницы на 115 коек у нас работают 3 сельских больницы, 9 врачебных участков, организовано 8 фельдшерско-акушерских курсов. В городе Хашури, кроме того, имеются две поликлиники, два родильных дома, туберкулезный диспансер, санитарно-эпидемиологическая станция, консультации матери и ребенка.

Во всех населенных пунктах района работают школы. Выросло число культурно-просветительных учреждений.

Неослабная забота партии и правительства о народном образовании и здравоохранении трудящихся нашего района отражена в прошлогоднем бюджете района. 85 процентов расходов по бюджету составили расходы на народное образование и здравоохранение.

Товарищи депутаты! Трудящиеся Хашурского района хорошо понимают, что забота о школах — дело большого государственного значения, всенародное дело. Весной прошлого года они обратились с призывом ко всем трудящимся республик — непосредственным практическим трудом принять участие в подготовке школ к новому учебному году. Обращение трудящихся района нашло широкий отклик во всей республике. Инициаторы этого патристического начинания своими орудиями и непосредственным трудовым участием к 1 сентября 1948 года обеспечили строительство школ.

Уже начата подготовка почвы для закладки новых лимонных, абрикосовых и мажаринных плантаций.

Серьезное внимание уделяется дальнейшему развитию культуры энгалитов.

Товарищи депутаты! Выполнение плана хозяйственных работ и культурного строительства было тесно связано с успешным выполнением бюджета и финансовых планов.

Мы добились значительного укрепления финансовой дисциплины. Были выявлены и мобилизованы дополнительные источники дохода, улучшилась налоговая работа и т. д.

Проектом Государственного бюджета Грузинской ССР на 1949 год предусмотрено 12.340.000 рублей.

В прошлом году была проведена определенная работа по благоустройству центра Чохатаурского района. Несмотря на это, в связи с переименованием районного центра в поселок, надо сделать еще очень много. Поэтому я прошу сессию при утверждении бюджета на 1949 год предусмотреть для Чохатаурского района дополнительно следующие ассигнования:

В четвертом пятилетнем плане Грузинской ССР предусмотрена постройка в районе нового водопровода. В прошлом году начались предварительные подготовительные работы. Строительство этого водопровода по смете обойдется в 750.000 рублей. Я прошу сессию для начала строительства водопровода предусмотреть в этом году дополнительно 100.000 рублей.

Товарищи депутаты! Трудящиеся Хашурского района добились значительных успехов на всех участках народного хозяйства и культуры. Продавана большая работа по выполнению Государственного бюджета Грузинской ССР на 1948 год. Достаточно сказать, что сверхплановые доходы предприятий района в 1948 году составили приблизительно 3 миллиона рублей.

Неустанно растут вложения в народное здравоохранение, которое увеличивается из года в год. Помимо районной больницы на 115 коек у нас работают 3 сельских больницы, 9 врачебных участков, организовано 8 фельдшерско-акушерских курсов. В городе Хашури, кроме того, имеются две поликлиники, два родильных дома, туберкулезный диспансер, санитарно-эпидемиологическая станция, консультации матери и ребенка.

Во всех населенных пунктах района работают школы. Выросло число культурно-просветительных учреждений.

Неослабная забота партии и правительства о народном образовании и здравоохранении трудящихся нашего района отражена в прошлогоднем бюджете района. 85 процентов расходов по бюджету составили расходы на народное образование и здравоохранение.

Товарищи депутаты! Трудящиеся Хашурского района хорошо понимают, что забота о школах — дело большого государственного значения, всенародное дело. Весной прошлого года они обратились с призывом ко всем трудящимся республик — непосредственным практическим трудом принять участие в подготовке школ к новому учебному году. Обращение трудящихся района нашло широкий отклик во всей республике. Инициаторы этого патристического начинания своими орудиями и непосредственным трудовым участием к 1 сентября 1948 года обеспечили строительство школ.

Уже начата подготовка почвы для закладки новых лимонных, абрикосовых и мажаринных плантаций.

Серьезное внимание уделяется дальнейшему развитию культуры энгалитов.

Товарищи депутаты! Выполнение плана хозяйственных работ и культурного строительства было тесно связано с успешным выполнением бюджета и финансовых планов.

Мы добились значительного укрепления финансовой дисциплины. Были выявлены и мобилизованы дополнительные источники дохода, улучшилась налоговая работа и т. д.

Проектом Государственного бюджета Грузинской ССР на 1949 год предусмотрено 12.340.000 рублей.

В прошлом году была проведена определенная работа по благоустройству центра Чохатаурского района. Несмотря на это, в связи с переименованием районного центра в поселок, надо сделать еще очень много. Поэтому я прошу сессию при утверждении бюджета на 1949 год предусмотреть для Чохатаурского района дополнительно следующие ассигнования:

В четвертом пятилетнем плане Грузинской ССР предусмотрена постройка в районе нового водопровода. В прошлом году начались предварительные подготовительные работы. Строительство этого водопровода по смете обойдется в 750.000 рублей. Я прошу сессию для начала строительства водопровода предусмотреть в этом году дополнительно 100.000 рублей.

Значительно растет население Хашури. Растут и его культурные запросы. Между тем в городе нет подходящего помещения для кинотеатра. Единственный кинотеатр, рассчитанный на 250 зрителей, уже не удовлетворяет возрастным потребностям.

Товарищи депутаты! Несмотря на невиданный рост школьной сети, мы до сих пор не сумели создать необходимых условий для нормальных занятий учащихся. Школьные помещения города сильно перегружены, занятия происходят в две смены, что мешает организации внешней работы. Созданное положение можно было бы облегчить путем постройки хотя бы одного здания средней школы. Министерству просвещения известно, что еще несколько лет назад в Хашури началось строительство такого здания. Это строительство надо продолжать с таким расчетом, чтобы закончить его и сдать здание в эксплуатацию в 1949-50 учебном году. Считаю необходимым предусмотреть в бюджете 1949 года соответствующие ассигнования.

Товарищи депутаты! Представленный на утверждение сессии Государственный бюджет Грузинской ССР на 1949 год полностью соответствует задачам четвертого года новой сталинской пятилетки и является ярким выражением заботы партии и правительства о благосостоянии народа, о дальнейшем расцвете хозяйства и культуры нашей замечательной республики. Я поддерживаю предложение об утверждении Государственного бюджета Грузинской ССР на 1949 год с теми поправками, которые внесла бюджетная комиссия Верховного Совета.

Да здравствует наша советская власть! Да здравствует наша славная большевистская партия! Слава нашему родному отцу и вождю великому Сталину! (Аплодисменты).

Речь депутата Ш. И. Чануквадзе

(Даблацхский избирательный округ, Чохатаурский район)

Товарищи депутаты! Трудящиеся Чохатаурского района, как и весь грузинский народ, закончили 1948 год со значительными успехами.

Колхозы района с превышением выполнили обязательства, взятые в письме на имя товарища Сталина. Так, например, вместо 1.000 тонн зеленого чайного листа было собрано и сдано государству 1.372 тонны сортового листа. Это составляет 141 процент взятого обязательства. Район с честью выполнил план всех обязательных поставок.

В колхозах энергично велась за строительство школьных зданий, клубов, библиотек и других культурно-просветительных учреждений. В 1947—1948 гг. в колхозах построено 6 школьных зданий и 42 классных комнатами.

Товарищи депутаты! Как вам известно, XIV съезд Коммунистической партии (большевиков) Грузии поставил перед нами задачу — к 1960 году полностью закончить электрификацию грузинского села. По осуществлению этого почетного задания трудящиеся Чохатаурского района ведут плодотворную работу. На сегодня уже электрифицировано 13 сел. В нынешнем году к их числу прибавятся еще 5 сел. Мы поставили перед собой задачу полностью закончить электрификацию сел района в 1955 году.

Постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) и Совета Министров Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии о ходе подготовки к осеннему севу вызвали большой трудовой подъем в колхозах, совхозах и МТС.

Колхозники района взяли обязательство собрать и сдать государству в этом году 1.800 тонн сортового чайного листа, обеспечить образцовый уход и обработку основных плантаций, значительно повысить их урожайность.

Товарищи депутаты! Трудящиеся Чохатаурского района, как и весь грузинский народ, закончили 1948 год со значительными успехами.

Колхозы района с превышением выполнили обязательства, взятые в письме на имя товарища Сталина. Так, например, вместо 1.000 тонн зеленого чайного листа было собрано и сдано государству 1.372 тонны сортового листа. Это составляет 141 процент взятого обязательства. Район с честью выполнил план всех обязательных поставок.

В колхозах энергично велась за строительство школьных зданий, клубов, библиотек и других культурно-просветительных учреждений. В 1947—1948 гг. в колхозах построено 6 школьных зданий и 42 классных комнатами.

Товарищи депутаты! Как вам известно, XIV съезд Коммунистической партии (большевиков) Грузии поставил перед нами задачу — к 1960 году полностью закончить электрификацию грузинского села. По осуществлению этого почетного задания трудящиеся Чохатаурского района ведут плодотворную работу. На сегодня уже электрифицировано 13 сел. В нынешнем году к их числу прибавятся еще 5 сел. Мы поставили перед собой задачу полностью закончить электрификацию сел района в 1955 году.

Постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) и Совета Министров Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии о ходе подготовки к осеннему севу вызвали большой трудовой подъем в колхозах, совхозах и МТС.

Колхозники района взяли обязательство собрать и сдать государству в этом году 1.800 тонн сортового чайного листа, обеспечить образцовый уход и обработку основных плантаций, значительно повысить их урожайность.

Товарищи депутаты! Строительство дорог открыло широкие перспективы дальнейшего развития курорта Бахмаро. В летний период приток отдыхающих на курорт сильно возрастает. Количество их достигает 14—15 тысяч. Это ставит вопрос о благоустройстве курорта. Необходимо построить электростанцию, расширить существующий водопровод, построить летний кинотеатр, здания санаториев и т. д.

Министерство здравоохранения Грузинской ССР и Курортное управление должны предпринять практические шаги для благоустройства курорта.

Бюджет Грузинской ССР на 1949 год является ярким свидетельством дальнейшего расцвета нашей республики. Он обеспечивает финансирование больших работ четвертого года сталинской пятилетки.

Я присоединяюсь к предложениям выступивших депутатов об утверждении проекта бюджета на 1949 год с теми изменениями, которые внесены Бюджетной комиссией, и с учетом потребностей района.

Трудящиеся Чохатаурского района делают все для того, чтобы, работая самоотверженно, с полным напряжением сил, обеспечить перевыполнение всех заданий 1949 года.

Грузинский народ, тесно сплоченный вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг великого Сталина, внесет свою лепту в дело дальнейшего развития социалистического строительства, в общее дело укрепления экономической мощи нашей великой Родины. Грузинский народ, воспитанный товарищем Л. П. Берия на сталинских традициях, под руководством Центрального Комитета КП(б) Грузии и Совета Министров сделает все для того, чтобы с успехом выполнить все задачи, стоящие перед нашей великой Родной, неустанно идущей к торжеству коммунизма.

Слава родному Сталину! (Аплодисменты).

За прочный мир и сотрудничество между народами

Грандиозный митинг в Париже

ПАРИЖ, 24 апреля. (ТАСС). Сегодня в парижском пригороде Монруж на стадионе Буффало состоялся грандиозный митинг, совмещенный по призыву Всемирного конгресса сторонников мира.

Около полумиллиона людей заполнили стадион и прилегающие к нему улицы. Ввиду windy аэмена, транспаранты, плакаты, эмблемы Всемирного конгресса сторонников мира — изображение белого голубя мира.

Парижские власти стадиону в район Монруж многочисленные части моторизованной полиции и так называемые «республиканские отряды безопасности». Несмотря на спроводившие полицией многочисленные инциденты, манифестанты продолжали поутраивать лавину продвигаться к стадиону Буффало. У колесной станции метро «Порт Орлеан» полицейская часть напала на колонну Союза республиканской молодежи Франции 14-го района Парижа. Полицейские разорвали часть плакатов и повредили транспаранты, призывающие к борьбе в защиту мира. В ряде пунктов среди демонстрантов произведены аресты.

На дороге, ведущей в Париж, полиция совершила нападение на «караван мира», направлявшийся из департамента Вар в стадион Буффало. С автобусов «каравана» были сорваны цветы, знамена и плакаты с призывами в защиту мира. Однако никакие препятствия не смогли остановить движение колонны.

Многие участники «каравана мира» прибыли на поезды, на баржах по реке Сене из различных городов и местечек Франции. Здесь находились также «караваны мира», прибывшие из Италии, Бельгии, Голландии, Швейцарии и других соседних с Францией стран.

Ровно в 3 часа по окончании стадиона началось движение бесчисленных колонн демонстрантов. На центральной трибуне — делегаты различных стран, участвующие

в работах Всемирного конгресса сторонников мира, представители французской общественности и политические деятели.

Движение колонн, проходивших мимо трибуны под дружные овации сотен тысяч людей, продолжалось до 7 часов вечера. Всюду виднелись плакаты: «Железнодорожники Гарн и Гарон заявляют, что кровь француз не прольется за колдарами. Война войны!», «Спасибо товарищу Сталину за действия в защиту мира», «Французские матери никогда не отдадут своих сынов для войны против Советского Союза», «Единство и действие в защиту мира во всем мире», «Долой поджигателей войны!», «Долой Атлантический пакт!»

В шестом часу, в то время, как мимо трибуны еще проходили колонны демонстрантов, началось митинг, который открыл профессор Жюлио-Кюри.

Выступая здесь от имени всех французских сторонников мира, сказал Жюлио-Кюри, я приветствую делегацию всех стран, представленных на конгрессе, и, в особенности, — делегацию демократического Китая, Вьетнама, Индонезии, республиканской Испании, демократической Греции, народы которых ведут героическую борьбу против империалистических агрессоров. И приветствую также 400 делегатов конгресса, которые в результате мудрого решения французского правительства не могли принять непосредственного участия в работах конгресса.

Наша манифестация, сказал Жюлио-Кюри, не является апофеозом нашего действия, она является лишь началом. Мы должны быть бдительными в отношении возможных провокаций, мы должны быть мужественными в нашей борьбе. Мы можем заявить, что мы выполнили свой долг, что мы победим (последние слова Жюлио-Кюри были покрыты громом аплодисментов).

Затем выступил член английской делегации

Делегат Индонезии Сунард Ханзан говорил о борьбе колониальных народов против империалистических колонизаторов и поджигателей войны.

Делегат Италии Сорени в своем выступлении говорил о борьбе итальянского народа против Атлантического пакта.

Известный американский писатель Говард Фаст сказал: Американские поджигатели войны утверждают в своей протражной прессе и по радио о том, что нам угрожает Советский Союз. Они распространяют злобную военную пропаганду. Как предостерегает народ моей страны, я заявляю, что американские поджигатели войны и их пропаганда клеветуют, когда говорят, что страна рабочих и крестьян — СССР, страна, в которой осуществлено равенство между всеми народами и предложены условия для счастливой жизни каждого человека, может угрожать нашей стране.

Мы, американские демократы, сказал в заключение Фаст, знаем свои силы и мы от всего сердца заявляем о том, что мы вместе с вами. Да здравствует мир! Да здравствует Всемирный конгресс сторонников мира!

Долго не смолкающей овацией и приветственными возгласами было встречено выступление советского делегата А. А. Фадеева.

По окончании речи советского делегата участники митинга запели песню «Молодая гвардия», которая затем сменилась Марсельезой.

Никогда еще Париж не видел столь могучего единения народа, выступающего за прочный мир и демократическое сотрудничество между всеми народами.

Реакционеры готовят провокации в Берлине

БЕРЛИН, 23 апреля. (ТАСС). Официальный орган американской военной администрации в Германии газета «Ди нейе цейтунг» в номере за 21 апреля поместила «собственную информацию», из которой яствует, что реакционеры вкуче с ангажированными оккупационными властями готовят провокации в день 1 Мая в Берлине. Газета делает живые намеки на возможность демонстрации в советском секторе Берлина каких-то «полубоевых формирований» СЕПГ. Шумахеровская газета «Телеграф», развивая эту провокацию, уже призывает «не оставлять это без ответа» и «вести в дело полицию».

В связи с очевидной подготовкой провокации против берлинских трудящихся в день 1 Мая центральная первомайская комитет при Обединении свободных немецких профсоюзов (ОСНП) выступил сегодня с заявлением, в котором говорится, что трудящиеся на предприятиях и в учреждениях всего Берлина готовятся к мощной демонстрации в защиту мира, которая состоится 1 Мая на площади Люстгартен. Они хотят мира, единства и восстановления.

В заявлении указывается, что провокационная статья американской газеты «Ди нейе цейтунг» — органа воинствующих американских империалистов — «вызывает страх так называемой независимой профсоюзной организации и ее законных хозяев перед выступлением масс за мир в день 1 Мая. Совершенно очевидно, что такое сообщение может быть использовано в качестве маскировки для попыток выступления полиции Штума против мирной первомайской демонстрации».

«Американские капиталисты и их слуги просят, — говорится в заявлении, — если они думают, что движение берлинских рабочих можно остановить гнусными провокациями».

Государственный 3% Внутренний Выигрышный Займ

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА
восьмого тиража выигрышей, состоявшегося 30 марта 1949 года в г. Москве
Выигрыши выпали на следующие номера облигаций:

№№ облигаций											
000156	1—50	1000	025121	24*	10000	050546	49*	5000	077925	1—50	1000
001501	37*	5000	025316	1—50	400	051599	1—50	400	078014	13*	5000
001782	1—50	400	025640	20*	5000	052685	04*	50000	078696	46*	5000
002092	1—50	400	025690	1—50	400	052901	04*	5000	079307	1—50	400
002686	21*	5000	025885	21*	5000	053977	01*	5000	079562	31*	5000
002992	50*	5000	026497	1—50	400	055455	09*	5000	079867	50*	25000
004477	36*	5000	026789	1—50	400	056320	34*	5000	082495	1—50	400
004702	06*	5000	026828	34*	5000	056814	16*	5000	082863	1—50	1000
004997	17*	5000	028746	08*	5000	057095	1—50	400	084042	1—50	400
005489	24*	5000	029905	06*	5000	058500	32*	5000	085311	1—50	400
005529	09*	10000	030720	1—50	400	058685	05*	10000	085444	1—50	400
006292	45*	5000	030955	07*	10000	060175	42*	5000	086207	1—50	400
006514	17*	5000	032198	1—50	1000	060456	08*	5000	087122	1—50	400
006878	1—50	400	032311	08*	25000	060676	03*	5000	087225	04*	5000
008145	1—50	400	034247	28*	10000	060886	03*	25000	087687	13*	5000
008391	34*	10000	034414	44*	10000	060880	39*	5000	088546	22*	10000
008817	39*	10000	034456	27*	5000	061235	1—50	400	089368	35*	5000
009137	21*	10000	035094	12*	5000	061869	49*	5000	089428	18*	5000
009811	06*	5000	035608	49*	5000	062440	1—50	400	089617	17*	5000
010775	09*	5000	035781	23*	5000	063070	1—50	1000	090182	42*	5000
011463	05*	5000	036562	1—50	1000	063510	12*	5000	090681	32*	5000
011565	11*	10000	036624	32*	5000	063860	18*	5000	090794	31*	5000
011592	1—50	1000	036713	1—50	400	065577	37*	5000	090951	34*	5000
012193	1—50	400	036732	05*	5000	065198	1—50	400	091344	35*	10000
012842	1—50	400	038159	25*	5000	066532	1—50	400	091594	46*	5000
013036	18*	5000	038384	1—50	1000	067089	37*	5000	091765	44*	5000
013380	1—50	400	038471	1—50	400	067783	47*	10000	092338	46*	10000
014460	45*	5000	038481	32*	50000	068081	02*	5000	092866	37*	10000
015560	1—50	400	040111	41*	5000	068453	1—50	1000	093009	45*	5000
016595	01*	5000	041116	1—50	400	068403	20*	5000	093339	1—50	400
018427	1—50	400	042436	1—50	400	068437	47*	25000	093395	17*	5000
018667	17*	10000	043649	34*	25000	069502	43*	5000	094301	1—50	400
019156	1—50	400	043864	1—50	400	069121	1—50	400	094301	1—50	400
020027	15*	5000	044578	47*	5000	069875	34*	10000	094577	07*	10000
020330	1—50	1000	044754	1—50	400	070289	18*	10000	094993	1—50	1000
021212	1—50	400	045358	01*	5000	070736	25*	10000	095268	1—50	400
022269	20*	10000	046499	49*	5000	070897	38*	5000	095620	32*	5000
022631	1—50	400	047357	1—50	1000	071287	45*	5000	096420	32*	5000
023444	36*	5000	047861	46*	10000	071363	31*	5000	097173	1—50	400
023466	14*	5000	048812	10*	5000	072413	25*	5000	097540	11*	5000
023986	1—50	400	049483	1—50	400	072447	07*	5000	097770	1—50	400
024609	43*	10000	049665	23*	10000	076660	41*	5000	097936	40*	10000
024903	18*	5000	049789	11*	5000	077803	1—50	1000	099188	1—50	1000

* На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 400 рублей.
Председатель комиссии ЧИЛИКИН В. Ф.
Ответственный секретарь ВОРОНКОВ С. Д.

Выступление Фадеева на стадионе Буффало

От имени поставших нас организаций деятелей культуры, рабочих и крестьян Советского Союза братский привет рабочим Франции, прогрессивной французской интеллигенции, всему французскому народу!

Мы собрались здесь, в сердце Франции, представители 70 наций, люди разных взглядов, объединенные желанием и волей наших народов оставить мир и преградить дорогу войне.

Война нужна корыстным людям Америки и Западной Европы, которые на войнах поправляют свои дела. Война нужна этим людям и их безумным и бездарным функционерам, чтобы прокатом войны и слезами матерей прикрыть свое жадное и бесчестное желание дать народам человеческие условия существования, обеспеченный труд, образование и веру в будущее.

Но воевать придется не этим рыцарям денежного мешка, а миллионам рабочих,

Выступление Фадеева на стадионе Буффало

крестьян и интеллигентов. Это — дети простых людей слова и снова будут гибнуть под разрывами бомб. Поэтому всем этим рыцарям атомной бомбы, вторым военным блокам в виде Западного союза, Атлантического пакта и других, какие они еще придумают, всем их идеологическим прихвостлям и газетным писакам, раздувающим войну, народы мира отвечают:

Нет! Нет, господа! Как вы ни стараетесь, мы воевать не будем! А если вы пробуете с помощью тайных створов обмануть и насильем втянуть нас в войну, мы, народы мира, жестоко покарем вас.

Мы, советские люди, знаем, что такой войны и мы являемся бессмертной славы Сталина, что не хотим войны! Мы не хотим войны потому, что в нашей борьбе и кровно любимой Стране Социализма мы своими руками создаем свою жизнь.

В Японии создано „Общество японо-советской дружбы“

ТОКИО, 23 апреля. (ТАСС). 22 апреля в Токио состоялся учредительный съезд «Общества японо-советской дружбы». На съезде присутствовало около 300 делегатов демократических организаций со всей Японии.

Выступавшие на съезде делегаты говорили об искреннем желании трудящихся Японии установить дружественные отношения с Советским Союзом.

С приветствием выступил уполномоченный Весованного общества культурной связи с заграницей Шевелев.

Съезд принял решение послать приветствие X съезду профсоюзов СССР и Всемирному конгрессу сторонников мира.

26 апреля, в 8 часов вечера, в лекционном зале Тбилисского филиала Института Маркса-Энгельса-Ленина (пр. Руставели, 33/35) городской партиякомитет им. Л. Кецховели ТК КП(б) Грузии проводит лекцию для партийного и хозяйственного актива лектора ЦК ВКП(б) тов. Ф. Д. Лебедева на тему: «Международное положение СССР». Вход свободный.

На первенство СССР по футболу

«ЗЕНИТ» (ЛЕНИНГРАД) — «ДИНАМО» (ТБИЛИСИ) 1:0

25 апреля на тбилиском стадионе «Динамо» имени И. П. Берия состоялся очередной матч на первенство СССР по футболу между командами ленинградского «Зенита» и тбилисского «Динамо».

Первые минуты встречи обе стороны провели в осторожной борьбе. В дальнейшем игра развернулась в быстром темпе, с переменным успехом.

На 19-й минуте к воротам тбилисцев прорвался правый крайний нападения «Зенита» Комаров Вратарь тбилисцев Магранаи нерасчетливо выскочил вперед, и после образования в ворот «Динамо» свалки, Комарову удалось открыть счет игры.

Всудовалениями успехом, пятерка нападения ленинградцев, хорошо поддержанная полузащитниками, ринулась в атаку, и защитники тбилисцев, где особенно выделались Панков и Сарджвадзе, пришлось работать с полной нагрузкой.

Тбилисцы перехватили инициативу, но благодаря отличной игре вратаря Иванова («Зенит»), не смогли провести ответного гола.

Тбилисцам не удалось во вторую половину матча взять реванш.

Встреча закончилась со счетом 1:0 в пользу ленинградцев.

Торговля в предпраздничные дни

С 26 апреля по 30 апреля в магазинах Тбилисского торгового будет производиться до 12 часов ночи.

Магазины Тбилисского будут торговать до 12 часов ночи с 28 по 30 апреля.

ИЗВЕЩЕНИЯ

* 27 апреля, в 6 час. вечера, в лекционном зале РК имени Кирова (ул. И. Чавчавадзе, № 2) проводится лекция тов. Н. Рубежского на тему: «Международное положение СССР».

Билеты можно приобрести в парткабинете РК.

* 27 апреля, в 8 ч. веч., в горпарткабинете им. Л. Кецховели ТК КП(б) Грузии состоится: 1. Лекция тов. Фришленберг на тему: «Международное положение СССР». 2. В 10 часов утра — занятие семинара для секретарей первичных партийных организаций на тему: «Проведение товарища Сталина — об основах ленинизма». Лектор — тов. Л. Гегеншайн.

* 26 апреля, в 8 часов вечера, в зале авантюризма (ул. Камо, № 70) состоится лекция тов. Фришленберг на тему: «Международное положение СССР».

Билеты можно получить в парткабинете Сталинского района ТО КП(б) Грузии.

* 26 апреля, в 6 часов вечера, в клубе имени Плеханова (Советская ул., 130) состоится лекция профессора Атабекова на тему: «Международное положение СССР» (на русском языке).

Ответственный редактор Н. В. ПАВЧИНСКИЙ.

Миллионные массы поднимаются на защиту мира

ПРАГА, 23 апреля. (ТАСС). На сегодняшнем утреннем заседании конгресса с энергичной речью выступил профессор Эдвек Неедны (Чехословакия).

В защиту мира, сказал Неедны, поднимаются миллионные массы всех стран. Дело мира победит. Пожигатели новой империалистической войны и инспиляторы Северо-атлантического агрессивного договора обидятся ныне со всеми реакционными элементами. В качестве союзников англо-американских империалистов

Миллионные массы поднимаются на защиту мира

выступают ныне такие преступники, как Франко. Они принимают в свои ряды сохранившихся нацистов, предателей и изменников, бежавших из Чехословакии и других стран. В лагере же мира принадлежат лучшие и передовые умы всего человечества, в лагере мира — великий Сталин. (Бурные и продолжительные аплодисменты. Все встали и устроивают бурную овацию в честь Генералиссимуса И. В. Сталина).

С большим вниманием делегаты выслу-

Общество по распространению политических и научных знаний Грузинской ССР

26 апреля, в 8 часов вечера, в аудитории Государственного музея Грузии (ул. Пурцеладзе, 1) состоится лекция (на груз. яз.) профессора Б. Жгенти — «Маковский — великий патриот советской Родины».

Предварительная продажа билетов производится уполномоченными общества и в день лекции в аудитории Госмузея.

Драматический театр им. А. С. Грибоедова

26 апреля 5 аб. Заговор обреченных

27 апреля 8 сп. 13 аб. Заговор обреченных

28 апреля 8 сп. 22 аб. Заговор обреченных

На все обложки абонементные спектакли оставлены билеты для разовой продажи.

Начало спектакля: дневного — 12 часов дня, вечернего — 8 часов веч.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР АРМЯНСКОЙ ДРАМЫ

26 апреля Красный галстук

учен. аб. № 1 Начало в 3 часа дня.

27 апреля Красный галстук

учен. аб. № 8 Начало в 6 часов вечера.

28 апреля Сос и Вардигер

вие абон. Начало спектакля: дневного — 12 часов дня, вечернего — 8 часов веч.

Государственный театр оперы и балета имени З. Палиашвили

26 апреля Севильский цирюльник

12 сп. 4 аб.

27 апреля Русалка

12 сп. 5 аб.

28 апреля Кармен

12 сп. 6 аб.

Начало спектакля: дневного — 12 часов дня, вечернего — 8 часов веч.

5-8 ярусы по всем абонементным обязательствам.

Государственный почтамт № 1

И. Морозов — Доктор Айболит

БАЛЕТ — Доктор Айболит

ГРУЗИНСКИЙ ТРЕСТ ПОКАЗАТЕЛЬНЫХ РЕСТОРАНОВ

К ВЕСЕННЕ-ЛЕТНЕМУ СЕЗОНУ В ПОКАЗАТЕЛЬНЫХ РЕСТОРАНАХ:

„ТБИЛИСИ“ — просп. Руставели, № 13,

„АРАГВИ“ — Пушкинская ул., № 29,

„САЛХИНО“ — ул. Шерозия, № 2,

и их специализированных филиалах:

кафе „Тбилиси“ — ул. Джорджиадзе, № 2,

пельменная — просп. Руставели, № 13,

шашлычная № 1 — ул. Леселидзе, № 13,

шашлычная № 2 — ул. Вараташвили, № 23,

закусочные и буфеты

РАСШИРЕННЫЙ АССОРТИМЕНТ сезонных и национальных холодных и горячих закусок и блюд — хинкали, пельмени, блины, мясные, рыбные и овощные порционные и обеденные блюда на сливочном масле.

Высококачественные кондитерские изделия собственного производства.

Принимаются заказы на торты и кейсы.

В кафе „ТБИЛИСИ“ — морозное собственное производство.

БОЛЬШОЙ ВЫБОР вино-водочных и ликерных изделий Самгестра — сухое, полусухое, сладкое и красное полусладкое шампанское.

Кухня работает по рецептам шеф-кулинаров.

В РЕСТОРАНАХ ЕЖЕДНЕВНО ИГРАЮТ ЭСТРАДНЫЕ ОРКЕСТРЫ. С 1 мая на мраморном дворе ресторана „Тбилиси“ ежедневно танцы.

РЕСТОРАНЫ ОТКРЫТЫ с 1 часа дня до 3-х часов ночи.

КАФЕ „ТБИЛИСИ“ открыто с 12 часов дня до 12 часов ночи.

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЕ ПЕЛЬМЕННАЯ И ШАШЛЫЧНЫЕ ОТКРЫТЫ с 9 ч. утра до 9 ч. веч.

ГРУЗИНСКИЙ ТРЕСТ ПОКАЗАТЕЛЬНЫХ РЕСТОРАНОВ.

ВНИМАНИЕ!

ТРЕСТ „ГЛАВПАРФЮМЕР“

ГРУЗФИРМАСЛО

МИНИСТЕРСТВА ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР

ПОЛУЧИЛ К ПРАЗДНИКАМ ПАРФЮМЕРИИ ВЫСШЕГО КАЧЕСТВА.

В БОЛЬШОМ АССОРТИМЕНТЕ — одеколон, духи, пудра, крем, помада, а также высококачественная продукция, имеющая специальное назначение, как-то: ЛОСЬОНЫ — успешно применяемые для сохранения и придания коже лица, рук и тела свежести.

СПИРОЛЬ — для удаления перхоти и укрепления волос.

КРЕМ НАРЦИСС — смягчает кожу рук и лица, придает нежность и бархатистость.

МЫЛО — нейтральное, специально для купания детей.

ТРЕБУЙТЕ во всех магазинах, киосках, ларьках торгующих организациях в городах и селах Грузинской ССР, а также в фирменных магазинах „ГЛАВПАРФЮМЕР“, „ТЭЖ“ в городе ТБИЛИСИ — площадь Берия, 3, проспект Руставели, 40. БАТУМИ — проспект Сталина, 13.

ДИРЕКЦИЯ.

Артель „МЕТАЛЛИСТ“

системы ГРУЗМЕТАЛПРОМСОЮЗА (ул. Киевская, № 2, телеф. 3-39-81).

ИМЕЕТ БОЛЬШОЙ АССОРТИМЕНТ МЕТАЛЛИЧЕСКИХ ИЗДЕЛИЙ:

красивые лампы, амбарные замки, настольные электрочайники, электродвигатели, алюминиевые карнизы, разные ложки хромированные, алюминиевые, из нержавеющей стали, ножи, чеполанная фурнитура, разные сковороды, стамесочный, шуточные головки, скрепки и др. канцелярские товары.

Товарно-механические цехи артели принимают заказы на токарные работы — изготовление железных оград, оконных решеток и пр.

Исполнение быстрое и аккуратное.

Цены снижены.

Платежи производятся путем перечисления и за наличный расчет.

Правление.

К. Т. Н. А. и Т. К. Азизовы, Р. В. Едигаровы с дочерью извещают о смерти племянника и двоюродного брата Сергея Степановича Матинова.

ТРЕБУЕТСЯ СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР.

Фирменному магазину Министерства машиностроения и приборостроения (ул. Леселидзе, 4).

М. Лабидзе, В. Лабидзе с детьми, А. и О. Лабидзе, Ф. и Г. Лабидзе, П., П., Г. А. и Г. Лабидзе, В. Салауридзе извещают о смерти сына, мужа, отца, брата и дяди Николая Ивановича Лабидзе. Похороны 28 апреля в г. Зестафони.

Е. Д. Мамвахишвили, А. Д. Аракелишвили, С. Я. А. С. и Т. И. Матинова, О. С. Барони, Т. П. и Г. А. Шилова извещают о смерти мужа, отца, сына, брата и зятя Сергея Степановича Матинова. Гражд. панихида, в кв. № 1-й типик Желябова, 8. Вынос 27 апреля, в 8 ч. веч., на Куишское